

OB SREČANJU PIONIRJEV S PREDSEDNIKOM OBČINSKE SKUPŠČINE!

# »RAČUNAJTE NA NAS!«

Samo te tri besede predsednika pionirskega odreda osnovne šole Bičevje, dvanajstletnega Duška Miliča, povedane s toliko toplino, zanosnosti in žara, bi bile pravzaprav dovolj, če bi hoteli na kratko strniti misli in želje vseh viških pionirjev, ki jih je prav Duško izrekel ob vsakoletnem sprejemu pri predsedniku občinske skupščine Viliju Beliču.

Toda v kratkem poročilu, podanem na tem srečanju, nismo zasledili le lepih misli in skrbno izrečenih pionirskih besed, iz tega je vela akcija in pripadnost naši družbi. Številne so akcije v katere se vključujejo pionirke in pionirji bodisi od krožkov, nagradnih natečajev, mladinskega tiska, športnih tekmovanj in delovnih brigad. Za vse to se odločajo prostovoljno ter samopravno odločajo o življenju v omenjenih dejavnostih. Že kar pravilo je postalo vključevanje v solidarnostne akcije za pomoč in podporo narodom, ki bijejo pravičen boj za svojo nacionalno odvisnost in osvoboditev. Prav

tako so pionirski odredi povezani z pionirskimi odredi v bratskih republikah in pokrajinah, sklepanje novih poznanstev in prijateljstev ni več redkost. Lani so prav vsi pionirski odredi slovesno podpisali samoupravni sporazum o izgradnji Doma pionirjev Slovenije v Dolenjskih toplih. Vsak pionir bo prispeval z akcijami in denarnim prispevkom. Toda kljub temu ostajajo, kot pravijo sami, še vedno področja, kjer bi radi sodelovali npr. v krajevnih skupnostih, prav posebej še v organizaciji zveze socialistične mladine v krajevnih skupnostih, tovrstno sodelovanje je za sedaj prisotno v zadovo-

ljivi meri žal samo na osnovnih šolah. Pri delu jim pomagajo njihove tovarišice in tovariši — mentorji, ki so po njihovem mnenju resnično zvesti spremljevalci vseh problemov, s katerimi se srečujejo.

Kar 32 pionirskih odredov deluje v naši občini. Vanje je vključenih 8.126 pionirjev, vključenih torej povsod tam, kjer se učijo, delajo, igrajo in preživljajo del svojega prostega časa. V prostovoljnih dejavnostih in organizacijah ob igri in delu poglobljajo znanje s področij, ki jih še posebej zanimajo. Prav zaradi tega so vključeni v preko 30 različnih društvih in organizacijah.

**»Želimo biti dobri pionirji, pripravljeni stopiti v vrste Zveze socialistične mladine Jugoslavije. Želimo z delom utemeljiti zaupanje, ki ga starejša pokolenja in**

naš ljubljani tovariš Tito imate v nas.

Ponosni smo na besede tovariša Tita:

»Srečen je narod, ki ima tako mladino, kot je naša!« Srečni smo, da živimo v svobodni domovini in imamo vse pogoje za učenje in normalni razvoj samoupravne socialistične osebnosti. Zato nepretrgano obljubljam, da bomo ljubili svojo domovino, vse njene bratske narode, da bomo gradili novo življenje, polno radosti in sreče!

S temi besedami in iskreno čestitko predsedniku občinske skupščine za njegov trud in razumevanje ter hkrati prav tako z iskreno zahvalo svojim mentorjem in predstavnikom drugih družbenih organizacij, so viški pionirji sklenili to, po njihovem mnenju, dragoceno in prijateljsko srečanje.



»Gradili bomo novo življenje, polno radosti in sreče!«

## AKCIJA ZA PACUG

# TEMELJNA VPRAŠANJA IZGRADNJE LETOVIŠČA

Na svoji seji se je pred kratkim sestel tudi koordinacijski odbor za izgradnjo mladinskega letovišča v Pacugu, ki ga vodi predsednik občinske skupščine Vili Belič. Člani, med katerimi so tudi številni predstavniki delovnih organizacij, so se soočili predvsem s trenutno situacijo obstoječega letovišča viških otrok, ki ga je po 15 letih obstoja že kar močno načel zob časa. Kot je znano, se odpirajo naši občini možnosti za obnovo tega dragocenega dela Slovenskega Primorja za naše najmlajše in so tako dani vsi pogoji za izgradnjo sodobnega in funkcionalnega letovišča, ki bi letno sprejelo prek 4000 otrok. V izdelavi je že prvi idejni osnutek projekta, pripravljen pa bo v kratkem že tudi finančni izračun predvidene investicije. Pri izgradnji naj bi sodelovale poleg samoupravnih interesnih skupnosti in družbenopolitične skupnosti tudi delovne organizacije in številne druge

organizacije s svojimi družbenimi sredstvi, stekla pa naj bi tudi enotna akcija prispevanja preko občanov.

Pri občinski Zvezi prijateljev mladine, ki bo investitor, je že odprt račun 50101-678-51542 — Za izgradnjo Pacuga. S samim potekom vas bomo, dragi občani, redno seznanjali preko te naše nove rubrike akcije za Pacug.

*»V počitnicah, ko ni šole, se del pionirjev vključuje v počitniško letovanje. Letovanja smo veseli! V naši počitniški bazi v Pacugu se imamo prav lepo. Vendar se prijetne lesene hišice iz leta v leto bolj mamejo, potrebno je vse temeljitega popravila. Pionirji vemo, da se to ne da urediti čez noč, vendar smo pripravljene pomagati. Računajte na nas!«*

PIONIRJI VIŠKIH ŠOL

NAMESTO NOVOLETNIH ČESTITK

# DENAR ZA PACUG

Občinska konferenca SZDL in uredništvo »Naše komune« sta namesto novoletnih čestitk namenila 10.000 dinarjev za izgradnjo mladinskega letovišča v Pacugu. Tej pobudi ali potezi, katero se je pravzaprav pričela širša družbena akcija zbiranja sredstev za letovišče viških otrok, so se pridružili še občinski sindikalni svet z zneskom 2000 dinarjev in samoupravna stanovaljska skupnost z zneskom 1000 dinarjev.

Vsi so na račun 50101-678-51542 — Za izgradnjo Pacuga: pri občinski zvezi prijateljev mladine, Ljubljana, Trg MCB 14 nakazali denar prav tako namesto novoletnih čestitk.

IZOBRAŽEVALNA SKUPNOST

## ZAKAJ ZAMUJA GRADNJA?

Dva objekta programa drugega samopriskpeva bi že morala biti v gradnji, a zanju niso zasadili niti prve lopate. Kaj je temu vzrok? Je poskušal razložiti delegat predsednik operativnega odbora Anton Bregar. Osnovno šolo Krim-Rudnik bi morali po programu pričeti graditi že leta 1977. Vzrokov za zastoj je več, med njimi tudi specifični pogoji gradnje. Posloj bo stalo na barjanskih tleh, zato bo gradnja zahtevala poseben pristop. Zavod za raziskavo materiala je na osnovi geoloških raziskav predlagal način gradnje, ki je najprimernejši za to vrsto tal, bo pa nekoliko dražja kot so prvotno predvidevali. Drugi razlogi so urbanistično in komunalno neurejeno zemljišče. Znano je, da je naša občina urbanistično dokaj slabo urejena, zato gradnja vseh vrst objektov, od stanovanjske gradnje naprej zaostaja za predvideno dinamiko. Posledica urbanistične neurejenosti je komunalna neurejenost zemljišč. Komunalne objekte gradijo za posamezne zgradbe, kot bo načrtovana šola, to potemtakem tudi podraži celotno gradnjo. Vzrok zastaja je tudi razširitev načrta. Poleg šole bodo namreč gradili tudi večjo telovadnico in vzgojnovarstveni zavod. Priprava dokumentacije za dodatna dva objekta je tudi podaljšala čas pričetka gradnje.

Pričetek gradnje osnovne šole Preserje zaustavlja predvsem prestavitve kanalizacije z zemljišča, kjer bo stala šola. V izdelavi je idejni projekt in lokacijska dokumentacija, z gradnjo bodo pričeli predvidoma leta 1979, šola bo dograjena leto pozneje.

Gradnja šole sicer še ni v zamudi, kljub temu bo potrebno pohitati, da tudi ta ne bo doživela podobne usode kot prejšnji dve

Za leto 1981 je v načrtu samopriskpeva II gradnja telovadnice ob osnovnih šolah Velike Lašče in Ig. V Velikih Laščah imajo zemljišče že zagotovljeno, v izdelavi je idejni projekt in lokacijske smernice. Prav

tako izdelujejo dokumentacijo za telovadnico na Igu, le z zemljiščem imajo probleme, ker lastnik ni voljan prodati zemljišča, uvesti bodo morali razlastitveni postopek. Predsednik operativnega odbora Bregar je obvestil delegate, da obstaja možnost, da bodo vse objekte drugega samopriskpeva v naši občini pričeli graditi v novem letu.

Razprava o poročilu je navrgla nekaj načelnih vprašanj in kritik. Zamude pričetkov gradenj so postale pogoste, zato so delegati predlagali, naj bi vso potrebno dokumentacijo zagotovili že pred razpisom samopriskpeva, da administrativni zastoji ne bi zavirali pričetkov gradenj. Delegati so sprejeli sklep, naj izvršni odbor skupščine skupnosti drugega samopriskpeva v Ljubljani naroči inženiringu, da bo za vse faze del pri posameznih objektih določil roke izvedbe in jih sporočil udeležencem družbenega dogovora.

Do zamud v bodoče ne bi smelo več prihajati, kajti ljudje, ki so z glasovanjem izkazali svojo solidarnost pričakujejo gospodarno ravnanje s sredstvi. V ta namen je skupščina sprejela sklep, da izvršni odbor skupščine skupnosti drugega samopriskpeva takoj, ko bo zopet prišlo do prekoračitve rokov, ali se bo prekoračitev obetala, obvesti še operativne odbore. Operativni odbori bodo imeli nalogo obvestiti izvršni svet občinske skupščine, ki bo moral poskrbeti za nemoten potek del.

Zamujenega doslej še ni bilo toliko, da tega ne bi mogli nadoknaditi, vsi, ki so doslej povzročali zamude, bodo morali spremeniti odnos do dela in si zopet pridobiti zaupanje občanov. Odgovorno nalogo bo opravljal tudi naše glasilo, ki bo bolj redno kot doslej obveščalo občane o poteku del in morebitnih zastojih, ki naj bi jih v prihodnje ne bilo.

F. PREŠEREN

OTROŠKO VARSTVO

## V NOVEM LETU — NOVE CENE

V skladu z načrtovano rastjo cen v letu 1979 se bo v tem letu tudi povečala cena vzgojnovarstvene storitve, na osnovi katere vzgojnovarstvene organizacije pridobivajo prihodek. Pri tem se ne bo spremenilo razmerje med udeležbo staršev in Skupnostjo otroškega varstva, še naprej bo ostalo povprečje 50 odstotkov starši, 50 odstotkov Skupnost otroškega varstva. Če govorimo o povprečni petdeset odstotni udeležbi staršev, ne pomeni, da bodo morali vsi starši prispevati po 50 odstotkov, marveč bo tako kot doslej veljal socialni kriterij, zato bodo bolj situirani starši plačali za oskrbno več od povprečja, a ne več kot 80 odstotkov, slabše situirani starši pa manj, najmanj 30 odstotkov. Cene za leto 1979 bodo povečane zlasti zaradi načrtovanih inflacijskih gibanj, povečanih osebnih dohodkov in materialnih stroškov.

Izvajalci, kot predlagatelj cen storitev so za leto 1979 v kalkulaciji cene storitev predvsem upoštevali, da se bodo osebni dohodki delavcev, ki združujejo delo v VVO, povečali za največ 18 odstotkov, da se materialni stroški lahko povečajo največ za 15 odstotkov v primerjavi z letom 1978. Cene vzgojnovarstvene dejavnosti oblikujejo materialni stroški, amortizacija in osebni dohodki. Razmerje med materialnimi stroški in osebnimi dohodki se razlikuje v posameznih oddelkih. V oddelku dojenčkov predstavljajo osebni dohodki 70, 4 odstotke celotne cene storitev, v oddelku večjih predšolskih otrok pa 60,2 odstotka.

Skupščina je predloge cen sprejela. O predloženih cenah bo dal svojo sodbo tudi Zavod za cene. Če bo predlagal višje cene od predloženih, bo o njih ponovno razpravljala skupščina, če pa enake ali nižje, bodo pač takšne, kot jih bo predlagal zavod za cene, obveljale.

V razpravo o udeležbi staršev in udeležbi skupnosti otroškega varstva se je vključila tudi predstavnica Sveta staršev VVZ Malči Belič in

poudarila, da je pri otroškem varstvu prenizka prispevna stopnja v primerjavi z drugimi samoupravnimi interesnimi skupnostmi. Bržkone na sestanku sveta staršev niso pomislili, da prispevne stopnje, čeprav na videz istovrstne količine niso primerljive. Najbrže so tudi ugotavljali, da so prispevki staršev za varstvo njihovih otrok kljub uveljavljenim socialnim kriterijem previsoki. Ko so razpravljali o tem, koliko otroško varstvo poseže v njihov družinski proračun, bržkone niso imeli pred očmi, da oni uživajo določeno predočnost, ker imajo zagotovljeno varstvo za svoje najmlajše, kajti v naši občini čaka na to razkosje, ki se mu pravi otroški vrtec, nič manj kot 1374 otrok. Starši teh otrok se morajo kljub temu, da plačujejo prispevek za otroško varstvo, ravnati po načelu »znajdi se« zato ne bi bilo pravično povečevati prispevek otroškega varstva. Bržkone je povprečna 50-odstotna udeležba staršev za sedaj pravična, najbrž pa bo treba razmisljati o manjši udeležbi staršev takrat, ko bodo vsi otroci deležni enake družbene skrbi.

Delegati so poslušali tudi poročilo o poteku gradnje vzgojnovarstvenih objektov programa drugega samopriskpeva ljubljanskih občin. Gradnja ne poteka po načrtu. Otroški

vrtec v Vnanjih goricah so pričeli graditi z enoletno zamudo, VVZ na Kozarjah pa si prav tako že nabira zamudo, saj bi morali pričeti z njegovo gradnjo v letu 1978. Številni so razlogi, zakaj še niso pričeli z gradnjo, od težav pri pridobivanju zemljišča, do priprave vse potrebne dokumentacije.

Doslej še ni bilo mnogo zamujenega, čeprav že pri dveh objektih beležimo zamudo. Služba, ki naj bi skrbel za pripravo vse potrebne dokumentacije in drugih pripravljalnih del, bodo morale v bodoče bolj spoštovati roke, sicer se bo gradnja teh objektov toliko zavlekla, da zagotovljena sredstva ne bodo več zadoščala slabo gospodarjenju pa bo omajalo zaupanje delovnih ljudi, ki so prispevali denar.

Za izboljšanje sedanjega stanja je skupščina sprejela sklepe, naj naše glasilo redno obvešča občane o poteku gradnje vzgojnovarstvenih objektov, izvršni odbor skupščine skupnosti samopriskpeva II naj naroči inženiringu opredelitev rokov izvedbe posameznih faz, v primeru, da bo ponovno prišlo do prekoračitve rokov, je dolžan o tem obvestiti operativni odbor, ki bo posredoval pri Izvršnem svetu, da bo le-ta sprejel ukrepe za nemoten potek del.

F. PREŠEREN